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U radu se analiziraju klorirana otapala – trikloreten i tetrakloreten u podzemnoj vodi vodocrpilišta Sašnak, koje se nalazi
u sustavu javne vodoopskrbe grada Zagreba.
Analize trikloretena i tetrakloretena u podzemnoj vodi usmjerene su na istraživanje transporta otapala vodonosnikom i
identifikaciju prevladavajućeg smjera pronosa trikloretena i tetrakloretena prema zdencima vodocrpilišta te na
delineaciju područja samog izvora onečišćenja, a u svrhu davanja preporuka za potencijalne buduće remedijacije
vodonosnika s ciljem smanjivanja koncentracije kloriranih otapala u podzemnoj vodi, preporuka za daljnji razvoj
vodocrpilišta ili pak predlaganja alternativnih rješenja za zamjenu vodocrpilišta novim vodocrpilištem.
MDK jest maksimalno dopuštena koncentracija neke tvari u okolišu. Vrijednost MDK za sumu trikloretena i
tetrakloretena iznosi 10 μg/l u Republici Hrvatskoj prema važećem Pravilniku.

Zagrebački vodonosnik otvoreni je aluvijalni vodonosnik s vodnom plohom u stalnom kontaktu s rijekom Savom
i svojim većim dijelom obuhvaća područje grada Zagreba s pravcem pružanja SZ– JI.
Vodonosnik čine sedimenti koji su se taložili za vrijeme srednjeg i gornjeg pleistocena te holocena, a pretežito se sastoji
od pijesaka, šljunaka, prahova i prahovitih glina.
Krovinu vodonosnika čine slabo propusne naslage koje su vrlo tanke, svega nekoliko metara ili su potpuno odsutne,
a podinu vodonosnog sustava izgrađuju slabo propusne naslage.
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Tetrakloreten i Trikloreten - koriste se u industriji, antropogenog su porijekla i ne nalazimo ih u prirodnom stanju u
podzemnoj vodi.
Prema mišljenju Međunarodne agencije za ispitivanje raka (IARC) pronađeno je dovoljno dokaza o kancerogenosti
trikloretena. Klasificiran u skupinu 1 kao kancerogeni spoj za ljude.
Tetrakloreten klasificiran u skupinu 2A kao vjerojatni kancerogeni spoj.

Najviše izmjerene koncentracije trikloretena i
tetrakloretena nalaze se u uzorcima s Grafičkog
fakulteta i Hrvatskog zavoda za javno
zdravstvo.
Lokacija HZJZ ima vrijednosti tetrakloretena
i trikloretena u rasponu od 0,90 do 2,50 μg/l.
Lokacija Grafički fakultet ima vrijednosti
trikloretena i tetrakloretena u rasponu od 1,02
do 2,40 μg/l.

Izmjerene vrijednosti suma trikloretena i
tetrakloretena na svim lokacijama bile
su u skladu s propisanim vrijednostima
MDK 10 μg/l u Republici Hrvatskoj.

Topivost kloriranih otapala relativno je mala, prilikom
vertikalne infiltracije dio otapala većim će se dijelom
zadržati po cijelom profilu vodonosnika.
Klorirana otapala teža su od vode te imaju tendenciju
vertikalnog tonjenja u dublje slojeve zbog gravitacije sve
dok ne naiđu na zone slabije propusnosti gdje se
akumuliraju u obliku nakupina (eng. pools), nakon čega
migriraju smjerom nagiba naslaga koje imaju manju
propusnost, neovisno o smjeru toka podzemne vode.

Koncentracije trikloretena i tetrakloretena kreću se u rasponu od 0,1
do 320,10 µg/l.
Najznačajnije su koncentracije kloriranih otapala zabilježene u piezometrima
ŽK-1, Ž-9, SK-15, V-25/2 i SK-18 koji se nalaze u užem priljevnom području
vodocrpilišta Sašnak.
Prostornom analizom minimalnih, srednjih i maksimalnih vrijednosti
koncentracija trikloretena i tetrakloretena može se pretpostaviti niz izvora
onečišćenja od zapadnog dijela vodonosnika preko urbaniziranog dijela grada
sve do vodocrpilišta Sašnak.
Najznačajniji izvori onečišćenja – uže priljevno područje samog
vodocrpilišta.
Centar mase oblaka onečišćenja najvjerojatnije se pronosi sjevernije od
zdenaca vodocrpilišta Sašnak, a zdenci crpljenjem navlače jedan znatniji dio
mase kloriranih otapala.
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Izmjerene koncentracije kloriranih 
otapala u svim ispitanim uzorcima 

vode  iz javnog vodoopskrbnog 
sustava grada Zagreba nisu 

prelazile MDK vrijednost od 10 μg/l 
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trikloretena i tetrakloretena 
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Istraživanjem je potvrđena 
onečišćenost podzemnih voda Grada 

Zagreba kloriranim otapalima.
Max. zabilježene koncentracije 
trikloretena i tetrakloretena u 

podzemnoj vodi premašuju MDK od 
10 μg/l 
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i pronalaženje 

odgovarajuće alternative

Prilikom vertikalne infiltracije dio otapala većim će se
dijelom adsorbirati na stijenski matriks ili ostati kao
mikrozrnca u pornom prostoru.
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